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Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0085-I/A/5/2018  

Wien, am 18. Dezember 2018 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen haben am 

19. Oktober 2018 unter der Nr. 2062/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Stellenbesetzung im Kompetenzbereich des BMOEDS gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2:  

• Wie viele Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich des 

BMÖDS vergeben? (Bitte um jährliche Auflistung für die Jahre 2010-2018) 

• Welche Stellen wurden gemäß Stellenbesetzungsgesetz im Kompetenzbereich des BMÖDS 

besetzt? 

a. Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische Auflistung der 

Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten hat, ab dem Jahr 2010) 

b. Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um 

chronologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 2010) 

c. Wie hoch waren die jeweiligen Gehälter? 

d. Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 

e. Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/Entität? 

(Bitte um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 

f. Wurden Aufsichtsräte besetzt? 
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Das Bundesministerium für öffentlichen Dienst und Sport wurde durch die Novelle zum 

Bundesministeriengesetz 2017, BGBl. I Nr. 164/2017, errichtet, mit der die Zuständigkeit für 

die Angelegenheiten des Sports (die zuvor zum damaligen Bundesministerium für 

Landesverteidigung und Sport gehörten) und die Angelegenheiten des öffentlichen Dienstes 

und der Verwaltungsinnovation (die zum Bundeskanzleramt gehörten) meinem Ressort 

übertragen wurde. 

Seit diesem Zeitpunkt wurden im Bereich des Bundesministeriums für öffentlichen Dienst 

und Sport keine Stellenbesetzungen im Sinne dieser Fragen durchgeführt. 

Die Bestellung der nachstehend angeführten Funktionen im Bereich Sport erfolgte vor 

Inkrafttreten der genannten Bundesministeriengesetz-Novelle und damit vor meiner 

Amtszeit als Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport: 

Funktion Funktionsinhaber Jahr der Bestellung 

Geschäftsführer der 
Nationalen Anti-
Doping Agentur 
Austria GmbH (NADA-
Austria) 

Mag. Michael Cepic 2012 

Geschäftsführer der 
Bundes-Sport GmbH 

Mag. (FH) Clemens 
Trimmel 

2017 

Geschäftsführer der 
Bundes-Sport GmbH 

Mag. Michael 
Sulzbacher 

2017 

Zu allfälligen mit dem Stellenbesetzungsprozess verbundenen Kosten (Frage 2b.) liegen 

meinem Ressort daher keine Informationen vor. 

Zu den Fragen 2c. bis 2e. verweise ich auf die Einkommensberichte des Rechnungshofes zu 

den durchschnittlichen Einkommen und zusätzlichen Leistungen für Personen der 

öffentlichen Wirtschaft des Bundes und ersuche um Verständnis, dass aus 

datenschutzrechtlichen Gründen von einer detaillierteren Beantwortung Abstand genommen 

werden muss.  

Im Übrigen wird darauf hingewiesen, dass die Bestellung von Aufsichtsräten (Frage 2f.) nicht 

den Bestimmungen des Stellenbesetzungsgesetzes unterliegt. 

Zu Frage 3: 

• Welche Stellen wurden in Unternehmen mit eigener Rechtspersönlichkeit durch das BMÖDS 

besetzt, die nicht unter das Stellenbesetzungsgesetz fallen? 
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a. Wer hat diese jeweiligen Stellen bekommen? (Bitte um chronologische Auflistung der 

Stellen und der jeweiligen Person die den Zuschlag erhalten hat, ab dem Jahr 2010) 

b. Wieviel hat der jeweilige Stellenbesetzungsprozess gekostet? (Bitte um 

chronologische Auflistung der Stellen und den jeweiligen Kosten, ab dem Jahr 2010) 

c. Wie hoch waren die jeweiligen Gehälter? 

d. Welche Abfertigungen wurden in welchen Höhen gezahlt? 

e. Wie hoch belaufen sich die jeweiligen Gesamtkosten pro Unternehmen/Entität? 

(Bitte um Auflistung nach Unternehmen/Entität ab dem Jahr 2010) 

f. Wurden Aufsichtsräte besetzt? 

Seit Inkrafttreten der Bundesministeriengesetz-Novelle 2017 erfolgten in meinem Ressort 

weder Stellenbesetzungen noch Besetzungen von Aufsichtsräten im Sinne dieser Fragen.  

Zu Frage 4: 

• Wie viele Stellen, die gemäß Stellenbesetzungsgesetz vergeben werden und im 

Kompetenzbereich des BMÖDSs liegen, werden voraussichtlich - auf Grund von 

auslaufenden Verträgen - neu besetzt werden? (Bitte um jährliche Auflistung für die Jahre 

2018 (Rest), 2019, 2020, 2021, 2022) 

 
Zum jetzigen Zeitpunkt können dazu noch keine konkreten Angaben gemacht werden. 
 
 
 
 
 
Heinz-Christian Strache 
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